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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja sieci zasilajacych oraz trakcji elekfrycznej
Oznaczenie kwalifikacji: E25
Wersja arkusza: X

E.25-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Schemat do wykorzystania w zadaniach 11i 2
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Zadanie 1.
Ile linii potrzeb nietrakcyjnych wyprowadzono z podstacji trakcyjnej Czepino?
A 2
B. 4
C. 6
D. 8
Zadanie 2.

Jakimi numerami oznaczono odtgczniki kabli zasilaczy podstacji trakcyjnej toru zasadniczego nieparzystego
znajdujacego si¢ po stronie wjazdu i wyjazdu ze stacji?

A, 10,30

B. 20,40

C. 3,7,17,101
D. 101,102,107

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono

A. zlaczki bezgwintowe,
B. zlaczki gwintowe.

C. listwy zaciskowe,

D. zlaczki szynowe.
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Zadanie 4.
W instalacji elektrycznej w ukladzie TN-C minimalny dopuszczalny przekrdj aluminiowego przewodu PEN

Wynosi
2

A, 1.5mm
B. 25 mm?
C. 10 mm’
D. 16 mm’
Zadanie 5.

Ktory z przedstawionych symboli graficznych jest stosowany do przedstawiania przewodéw uktadanych
w korytku kablowym otwartym?

77 /)

C D.
Zadanie 6.
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Do podlaczenia trojbiegunowych rozlacznikow, zgodnie ze schematem, nalezy zastosowac przewody

o przekroju
A. 1.5 mm?>
B. 2.5mm’
C. 6,0mm’
D. 16,0 mm’
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Zadanie 7.
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Okresl, ile zyl rezerwowych powinno pozosta¢ po wykonaniu pofaczen zyt kabla zasilajacego pole FR2
z pola FR1?

A 1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 8.
Symbolem G1 oznaczono
Potrzeby wiasne
A. akumulator. Q2
B. prostownik. FA3 ﬁ_ &wﬁ::v o~ Al e
C. falownik. I
b Q3 Qf

generator., ®% ®;\” o1l G2 %
Y Y T — FC

- P’ T
@ BAT |-l

Strona4 z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 9.
Przedstawiony na rysunku tacznik z torem rozwiernym przystosowany jest do montazu
w znormalizowanym otworze.

zatrzaskowo z napedem.
srubami do napedu.

Snowp»

na szynie TH35.

Zadanie 10.

W instalacji elektrycznej zmierzono metoda techniczng impedancj¢ petli zwarcia i uzyskano nastepujace
wyniki pomiarow: U, =228 V, U=208 V, 1=15 A. Jaka warto$¢ ma impedancja petli zwarcia?

A, 1520Q
B. 1387Q
C. 133Q
D. 075Q

Zadanie 11.

Ile wynosi napigcie probiercze przy pomiarze rezystancji izolacji w uktadach DC o napigciu znamionowym
220 V?

A 250V
B. 500V
C 750V
D. 1000V

Zadanie 12.
Podczas wymiany gniazda wtykowego 3L/N/PE przewody nalezy podlaczy¢ zgodnie z rysunkiem

L1

Zadanie 13.
Zaleca si¢ aby pomiary ciaglosci przewodow PE wykonywa¢ przyrzadem o napigciu przy rozwartym
obwodzie 4+24 V i minimalnym pradzie

A 2A
B. 10A
C. 200mA
D 15 mA
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Zadanie 14.
Jakie sg przyczyny dlugotrwalego wystepowania napiecia na obudowie odbiornika w uktadzie, ktorego
schemat przedstawiono na rysunku, jezeli odbiornik nie pracuje?

F1
A. Uszkodzona wktadka topikowa F1 A —
B. Zwarcie w linii zasilajacej przewodow L i PEN  PEN
C. Zwarcie w odbiorniku i przerwany przewod PE F2[[] PE
D. Zwarcie w odbiorniku i przerwany przewod PEN
Odbiomik —{—
Zadanie 15.

Z symbolu HO7VV-U3G2,5mm’ umieszczonego na przewodzie wynika, ze zyly w tym przewodzie
wykonane sa w postaci

A. miedzianej linki.

B. aluminiowej linki.

C. drutu miedzianego.

D. drutu aluminiowego.

Zadanie 16.

USZKODZONY

Jakimi parametrami powinien charakteryzowac sie¢ wylacznik zastosowany w miejsce przedstawionego na
rysunku?

P_rqd Zna m’ir_)n_owy .Liczba’ Charakterystyka
znamionowy | prad réznicowy | biegundéw
A, 25A 30 mA 4 AC
B. 6000 A 300 mA 2 AC
C. 0,03 A 25A 4 B
D, 25A 30 mA 4 A
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Zadanie 17.

Ktorg z wymienionych wktadek topikowych nalezy zastosowaé¢ w miejsce uszkodzonej wktadki do
zabezpieczania silnikow o niepelnozakresowym wylgczaniu, jezeli wskaznik zadzialania ma niebieski kolor?

A. gG25
B. gM25
C. aG20
D. aM20

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono

A. mufe kablowa.

B. glowicg kablowa.

C. iskiernik rozkowy.

D. odtacznik kabla zasilacza.
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Zadanie 19.
o
\2
Fragmenty z katalogu osprzetu sieciowego
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Uchwyt krarficowy stozkowy do lin nosnych E-5120 rpe Uchwyt kraricowy klinowy E-5110

Podaj numer katalogowy elementu osprzetu sieciowego oznaczonego numerem 2 na rysunku.

A. E-4420
B. E-5120
C. E-5110
D. E-7150
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Zadanie 20.

8

810

Wskaz numer otworu w dzwigni przedstawionej na rysunku, w ktorym mocowany bedzie tacznik podwojny
z ling no$na, jezeli lacznik podwdjny z przewodem jezdnym jest zamocowany w otworze I, a uchwyt rolek
linowych w otworze II. Nominalny naciag liny nosnej wynosi 1348 daN, a przewodu jezdnego 1405 daN.

A1
B. IV
C. V
D. VI
Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie napr¢zajace o przetozeniu

A. 1:2 wsieci skompensowane;.

B. 1:4 wsieci skompensowane;.

C. 1:2 wsieci polskompensowane;j.

D. 1:4 wsieci polskompensowane;j.
Zadanie 22.

Przedstawione na rysunku elementy sg przeznaczone do wspolpracy z

uniwersalnym drazkiem izolacyjnym.
kluczem nasadowym izolowanym,
chwytakiem manewrowym.
kleszczami izolacyjnymi.

OSnowp»

Strona9z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 23.
Przygotowanie i przekazanie strefy pracy nie obejmuje

A. zaznajomienia czlonkow zespolu z wystepujgcymi zagrozeniami w strefie pracy.
B. oznaczenia strefy pracy znakami lub tablicami bezpieczenstwa.

C. uzyskania zezwolenia na dokonanie czynnos$ci tagczeniowych.

D. dopuszczenia do pracy.

Zadanie 24,

JxAFL=B 525mm’ / 3:AR #8OxBmm

TPrZ1

TOCRp—7400/115
115/1,3/1,3/15,75¢¢
7.4-3,2-3,2-1,0MVA
PPZ 48x1,25% (GN)

YNd11y0d11 ONAN

Uz GN-DN1 10%

Uz CN-DN2 10%
Uz GN-SN 18%

1xAFL-8 525mm?

0ZT1G F10

SGF-72,5n100 PEXUM
72,5k 50Hz Q060-XN10!
40kA 16004 60— 48KV

noped HA31-B0 100A k13 |, 3xAP 50x5mm

OLD1 -

——e—— ONN-20/4-2
2= o 24KV 50Hz
16kA 4004
naped UEMCSOLY
M1D M1Y 1 FIIT-F13T
0Po-72/2 |F || EwP0-72/2 | ¥ || @% POUM-D 18-05
7,20V 50Hz Q7 7,2V 50Hz ] 22,5-18kY
31,5kA 20004 31,5kA 20004 10kA K1

Ile wynosi przesunigcie fazowe pomigdzy napigciami po stronie wtornej transformatora, doprowadzonymi do

mostkow prostowniczych?

A, 0°
B. 30°
Cc. 90°
D. 180°
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Zadanie 25.
Jak nalezy polaczy¢ uzwojenia przektadnikow napieciowych do pomiaru sktadowej zerowej napigcia
w ukladzie przedstawionym na schemacie?

s TI-T13

A, W trojkat.
B. W gwiazde. 3 240 16~31,5kA
C. W otwarty trojkat. 3 &g\}%ﬁ%ﬂ
D. W podwdjng gwiazde. 15VA igpw
15VA 5P20
_T_Jon 895 b
A BF F21-F23
K1F e
3 24kV 0,54
—® L8810,
VIIV3IIV3 3
5VA K. 05
10VA K. 3P
10VA K. 3P
Zadanie 26.
SuAR #80xBmm
: = - TPrZ1
.E TOCRp-7400/115
2 115/1,3/1,3/15,75%
© 7,4-3.2-3.2-1 OMVA
] PFZ +8x1.25% (GN)
= YNG1 1yDd11 ONAN
= Uz GN-DN! 10%
& Uz GN-DN2 10%
Uz GN-SN 16X
0ZTG | F10
SGF-7250100 PEXUN
725KV S0Hz 0060-XN100
g HAOH-80 10 13 34 S0
OLD1 1
o —— ONI-20/4-2
20V 50Hz
e UCSOLY
M1D - 1 FIIT-F13T
£1P0-7.2/2 (}—‘h @% POLM-D 18-05
7,20 S0Hz 22518
31,5kA 20004 10kA K1
PrZ1 PrZ1 =
\ / 3ankz24 Y
V
PROSTOWNIK DIODOWY JORUHAKXS 12/20KV 120/50mm’

Potaczenie uzwojen DN transformatora z prostownikami nalezy wykonaé

kablem SN.

linkg aluminiowo-stalowg.

aluminiowym przewodem rurowym.
napowietrznym mostem szynowym okapturzonym.

ocnwy>
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Zadanie 27.

Podziatka umieszczona na pantografie przedstawionym na rysunku stuzy do

A. sprawdzenia skrajni sieci trakcyjnej.

B. sprawdzenia odsuwu przewodu jezdnego.

C. pomiaru wysoko$ci zawieszenia liny nosnej.

D. pomiaru wysokosci zawieszenia przewodu jezdnego.

Zadanie 28.
Ile wynosi pochylenie przewodow jezdnych w przedstawionym na rysunku przesle?
A, 0,05% T~ I~
’ ol eSS
B. 0,10% 3 e - §
C. 0.20% i i
= F =
D. 2,00%
E|E E|E
3|2 3|3
L W€
£ |T £lo
184-30 184-32
1 +941
Zadanie 29.

Zgodnie z instrukcja utrzymania sieci trakcyjnej (let-2) przeglady okresowe sieci trakcyjnej torow
szlakowych na linii o predkosci jazdy v = 160 km/h nalezy wykonywac nie 1zadziej niz co

A. 3 miesigce.
B. 6 miesigcy.
C. 12 miesiecy.
D. 24 miesigce.

Zadanie 30.

W pojezdzie do prac pod napigciem pomost przejsciowy oznakowany jest kolorem
zottym,

zielonym.

niebieskim.

cawp

czerwonym,
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Zadanie 31.
Element wskazany strzatka to

A. odgromnik gazowo-wydmuchowego.
B. whkladka topikowa bezpiecznika SN.
C. ochronnik przeciwprzepigciowy.
D. rozlacznik SN,

Zadanie 32.

Aby okresli¢ stanu natadowania akumulatorow kwasowych w podstacji trakcyjnej, nalezy zastosowac

A. amperomietz.
B. watomierz.
C. omomierz.

D. areometr.

Zadanie 33.
Wymiana uszkodzonego izolatora sekcyjnego wymaga zastosowania
pociagu gospodarczego.

wagonu pomiarowego.
wozka motorowego.

Snwp

pociagu sieciowego.
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Zadanie 34.

Ktore z przedstawionych na rysunkach urzadzen zapewnia skuteczng ochrong¢ przeciwporazeniowa?

.B{OI ol ol |

Zadanie 35.

Do zlokalizowania elementow o podwyzszonej temperaturze w pracujacej rozdzielnicy potrzeb wilasnych
podstaciji trakcyjnej nalezy zastosowac

A. termometr oporowy.

B. amperomierz cegowy.
C. kamere termowizyjna.
D. woltomierz z termopara.

Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono

srube rzymska.

zacisk mostkowy.

wyrownywacz przewodow jezdnych.
zabezpieczenie urzadzenia naprezajacego.

cawp»
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Zadanie 37.

Na podstawie schematu okresl, ktore z uzwojen przektadnikow pradowych wykorzystane sa do celow
zabezpieczeniowych,

LI I, IV, V f'
11, 100, IV
10, IV, V (
LI A+

EJOF 123
400-800-16005/&/6/6/54

| 40VA; kI.0,2S/FSS/EXT.120%
11 40VA; kl.D,2S/FSSEXT.120%
111 90VA; K.5P10

IV 90VA; kl.10P20

V 90VA. kl.10P20

ocnwy»

0,1 /0,1 /0,1 /0,1,
BIB/B/ 3 Y
\— | 10VA; k.05

N 11 30VA; k.0,5 3P

5
/1
4
\\.
/
-

./-

. \,{7.7 "-\I

\
.

_/ W 30VA; K.0,5, 3P
; IV 30VA, kl.3P

e

!

Zadanie 38.

Ktora czynno$¢ nie jest wymagana przy konserwacji wylacznika szybkiego z kabiny sekeyjnej z systemem
ochrony przeciwporazeniowej przez uszynienie, jezeli wyltacznik umieszczono na ruchomym wozku
umozliwiajacym wysprzeglenie z toru glownego oraz wyprowadzenie z pola celki do konserwacji?

A. Uszynienie kabli zasilaczy przy sieci trakcyjne;.

B. Otwarcie odlacznikow kabli zasilaczy przy sieci trakcyjne;j.

C. Sprawdzenie stanu potaczen uszyniajacych wewnatrz kabiny.

D. Sprawdzenie stanu polaczen kabli uszyniajacych kabing z szynami toréw.

Zadanie 39.

Jaki rodzaj uszkodzenia w linii kablowej mozna wykry¢, wykonujac pomiar w ukltadzie przedstawionym na

schemacie?
A. Zwarcie doziemne.
B. Zwarcie miedzyzylowe. w‘ f [Y
C. Przerwe w dwoch zytach. -
D. Brak cigglosci w jednej zyle. @
Zadanie 40.

Przedstawiony na rysunku element stosowany jest do

formowania zyt sektorowych na okragto.
$ciggania powlok izolacyjnych z kabli.
napinania przewodoéw jezdnych Djp.
cigcia przewodu jezdnego Dijp.

Snwp
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